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Ejemplo nº 1 Dimensionado de zapata en suelos granular. Presión de 
hundimiento y presión admisible.

En el terreno croquizado, se pide:

1º/ Dimensionar para una carga centrada N = 800 kN una zapata aislada cuadrada 
con un asiento máximo de 1,5 cm
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D1 m Relleno  318 /kN mγ ′ =

Arena NSPT = 20

2º/ comprobar la zapata anterior respecto al hundimiento, considerando que la arena 
tiene un ángulo de rozamiento interno Ø = 32 º

1º/ Con una zapata de 1,20 m x1,20 m la tensión en daN/cm2 sería:

800 * 102 / 120*120 = 5,56 daN/cm2. (Parece excesivo este valor)

Para zapatas igual o mayores de 1,20 m la expresión de CTE es:
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La presión mínima admisible de la arena: 

qadm = 800 / (2,4* 2,4) =138,89 kN/m2 = 1,39 daN/cm2

comprobación factor profundidad / ancho:

319 /arena kN mγ ′ =

28



Asientos en suelos granulares I

Si = fI * fs * q´b * B 0,7 * Ic

Si
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con Hs >= Zi → fI = 1
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Zσ (para tensiones)
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Para B = 2,4m 

1,5 B = 3,6m <  Zσ < 2B = 4,8 m
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capa rígida

Hs

ZI para 75% asiento

con B = 1 m  → ZI = 1m

Ver nota  2

fI

con Hs = 0,5 Zi → fI = 0,75

Si se cimenta sobre la capa rígida → fI = 0 ( no hay asiento)

fI = factor reductor asiento
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1 m

B

D

N

Relleno  

Arena NSPT = 20
Espesor estrato arena = 5mB = 2,4 m

N = 800 kN

Ecuación figura F.4:  ZI = (B)0,75

En el ejemplo: con B = 2,4 m  → ZI = 1,93m  → Hs ≥ Zi

h = 70 cm

5,62

Bulbo de tensiones (zona de influencia)

Zona de influencia deformaciones

Ejemplo (ver L8)

Smax = 1,5 cm
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Ic

fs

para zapata cuadrada fs = 1
L =2B → fs = 1,23
L =3B → fs = 1,33

Nota  2

N med: Dato del Estudio Geotécnico (tiene que estar previsto)
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Si = fI * fs * q´b * B 0,7 * Ic
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